

Projekt

Názov projektu	Ludské práva pre život - súčasť projektu UČENIE PRE ŽIVOT - vzdelávanie v občianskej gramotnosti v materských centrách
Stručný opis projektu	Materské centrá sa v rámci projektu UČENIE PRE ŽIVOT otvorili pre znevýhodnenej skupiny ľudí - najmä deti so zdravotným znevýhodnením a deti so sociálne vylúčených lokalít. Každý týždeň sa spolu stretávajú, realizujú vzdelávacie programy pre najmenšie deti a zároveň riešia každodenné situácie s rodinami. V súčasnosti zasahujú cca 200 rodín ročne. Často sa stretávajú s diskrimináciou detí v materských a základných školách, rodičov v zamestnaní a na inštitúciách. Líderky centier potrebujú vzdelávanie v tejto oblasti a kvalitné materiály, s ktorými by mohli pracovať, čerpať a poskytovať informácie.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none"> • Posilnenie efektívnosti vymáhateľnosti ľudských práv a slobôd; • Podpora aktívnej občianskej spoločnosti; • Podpora uplatňovania zásady rovnakého zaobchádzania; • Podpora výchovy a vzdelávania detí a mládeže; • Podpora vzdelávania a školenia; • Zvyšovanie informovanosti verejnosti a vzdelávanie profesionálnych skupín; • Poradenská činnosť, monitorovacia činnosť a bezplatná právna pomoc; • Analytická, expertná a edičná činnosť; • Zaoštaranie publikácií, učebných materiálov a pomôcok v oblasti ľudských práv a slobôd; • Zlepšenie kvality života znevýhodnených skupín obyvateľstva.
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	Materské centrá v rámci svojich projektov zasahujú veľký počet ľudí, ktorí patria do zraniteľných skupín - najmä rodiny so zdravotne znevýhodnenými deťmi, jednorodičovské rodiny a rodiny so sociálne vylúčeného prostredia. Pre ochranu ich práv musia byť líderky centier edukované, schopné vytvárať pomáhajúce siete vo svojich lokalitách a mať k dispozícii príklady dobrej praxe, dostatok materiálov o identifikácii diskriminácie, porušovania práv detí aj ich blízkych zo strany iných inštitúcií - škôl, lokálnych autorít a pod. Projekt dostane tému práv a ich obhajoby prirodzene medzi mnohých ľudí.

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	Hlavným cieľom projektu je (1) vyvzdeliť najmenej 30 líderiek materských centier v oblasti ľudských práv - ich poznania a uplatňovania v každodennom živote, (2) vytvoriť publikáciu v ktorej nájdú návody na identifikáciu porušovania práv ľudí, s ktorými pracujú, návody na tvorbu sietí, príklady dobrej praxe a pod. Materské centrá sa tak môžu stať nositeľkami kvalitných informácií pre cieľové skupiny - ľudí, ktorí systematicky čelia diskriminácii a netolerancii. Líderky budú na konci projektu scitlivené a budú rozumieť základným postupom obhajoby práv a budú schopné tieto posúvať ďalej.
-----------------------	--

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.

zostavenie a tlač publikácie s pracovným názvom ĽUDSKÉ PRÁVA PRE ŽIVOT - s kvalitnými informáciami, príkladmi dobrej praxe a ukázkami postupov ako obhájiť práva ľudí, s ktorými pracujú (napr. pri neprijatí znevýhodneného dieťaťa do materskej školy kúli "nevyhovujúcim podmienkam a pod.

realizácia série špecializovaných scitlivovacích workshopov pre líderky materských centier o ľudských právach v každodennom živote

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none">• 1/ pohlavie,• 2/ rod,• 3/ vek,• 4/ zdravotné postihnutie,• 6/ farba pleti,• 7/ rasa,• 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine,• 14/ majetok,
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none">• 1) Verejnosť• 11) Mimovládne organizácie• 12) Deti a mládež• 13) Iné, špecifikujte:
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	Cieľovou skupinou je 30 líderiek materských centier, ktoré pracujú so znevýhodnenými skupinami ľudí - vid'. vyššie. Tieto budú užívateľkami materiálov, prejdú vzdelávacím modulom a budú informácie, ktoré získajú ďalej šíriť, pracovať s nimi a to priamo v zraniteľných skupinách ľudí. Rovnako sú cieľom ľudia z materských centier v projekte Učenie pre život, ktorí získajú poradenstvo vo svojej situácii

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
priestor Únie materských centier na Májkovej 3 v Bratislave	
online	
priestory vybraných materských centier	
Projekt bude realizovaný v období	1.10.2024 - 31.12.2024
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	Priame aktivity projektu sa odohrávajú online aj v sídle Únie materských centier a v dvoch ďalších vybraných materských centrách (Nitra a Košice). Priestor je vybavený technikou, dajú sa v ňom realizovať workshopy, je v centre mesta s dobrou dostupnosťou. Rovnako materské centrá sú vybavené podobne.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	ÁNO

Uvedte partnera/partnerov

materské centrá ako samostatné právne subjekty v Leviciach, Sečovciach, Nižnej, Nitre, Prešove, Ružomberku, Revúcej, Rožňave...
Slovenské národné stredisko pre ľudské práva

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
Ing. Daniela Konečná	riaditeľka Únie materských centier, tvorila množstvo sociálnych projektov
Mgr. Zuzana Kutarňová - Melušová	pedagogička
PhDr. Ida Želinská	odborná garantka sociálnych a ľudskoprávných projektov Únie materských centier
Mgr. Jana Andreasová	odborná garantka komunitných projektov únie

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Dieťa v súdnom konaní	2020	vydanie publikácie a realizácia workshopov	500
Láskavo do života	2021	realizácia konferencie a vydanie materiálov o dodržiavaní ľudských práv žien pri pôrodoch	1000
Učenie pre život	2023	priama práca a obhajoba záujmov znevýhodnených skupín	200
Poznámka	Projektov, v ktorých sa Únia materských centier zaoberá obhajobou ľudských práv žien a detí je oveľa viac - vzdelávame, poskytujeme supervízu v konkrétnych prípadoch, informujeme verejnosť, vydávame citlivujúce publikácie. Všetky naše projekty nájdete na www.materskecentra.sk .		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
zostavenie a vydanie publikácie s pracovným názvom Ľudské práva pre život v náklade 700 ks v koncepte čiastočne ilustrovanej knihy tak, aby boli čitateľné, zrozumiteľné pre cieľové skupiny a aby zachytávali ich reálne problémy, situácie a ponúkli riešenie. Ľudské práva, ktoré riešia líderky materských centier sa týkajú najmä - sociálneho vylúčenia detí s ŤZP a z vylúčených lokalít, diskriminácie žien, násillia na ženách a deťoch, chudoby a prístupe k pomoci.	celé Slovensko	1.9.2024	31.12.2024	700 ks plnofarebnej publikácie v rozsahu cca 100 strán (+ užitočné prílohy - príklady dobrej praxe, návody, vzory podaní)
realizácia workshopov o ľudských právach zraniteľných skupín 3 x 6 hodín (Bratislava, Nitra, Ružomberok) x 2 lektorky x 2 skupiny líderiek po 15 ľudí	BA, NR, Ružomberok	1.9.2024	31.12.2024	prezentačné listiny, fotodokumentácia, záznamy
Odborné poradenstvo pre vedúce líderky materských/rodinných centier, online supervízia, písanie informačných statusov, blogov a tlačových správ, vrátane PR propagácie projektu na verejnosť a všetkých aktivít v ňom a online stretnutia s líderkami.	celé Slovensko	1.9.2024	31.12.2024	Počet statusov, blogov a tlačových správ (minimálne 50)

Merateľné ukazovatele

Presne uveďte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu

(1) vydanie 700 ks publikácie / (2) vyvzdelanie min. 30 líderiek v 3-modulovom cykle a supervízii / (3) zverejnenie najmenej 50 statusov o téme / zverejnenie najmenej 2 blogovo téme / najmenej 2 tlačové správy o téme ľudských práv s ktorými sa stretávajú rodiny a deti predškolského veku.

Udržateľnosť projektu

Ľudské práva pre život sú súčasťou širšieho konceptu projektu UČENIE PRE ŽIVOT. Aj po skončení podpora z MSSR ostanú prirodzenou súčasťou aktivít v materských centrách a bude na seba nabaľovať špecifické aktualizácie. Je dôležité, aby sa materiály nachádzali v centrách a aby líderky disponovali základným informačným know how pri riešení rôznych situácií.

Publicita

Uveďte predpokladané mediálne pokrytie projektu

min. 50 statusov na sociálnych sieťach (Únia materských centier má cca 8 - 10 tisícový dosah) / 2 x tlačová správa / priebežné exkluzívne info pre ľudí z médií / uvedenie publikácie

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy
2023	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny S	dotácia podľa § 9a a § 12 ods. 3 zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti MPSVR SR	3500	3150
2021	Úrad vlády SR (nórsky finančný mechanizmus)	Ženy v komunitách	174180	155020
2022	Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodn	dotácia podľa § 9a a § 12 ods. 3 zákona č. 544/2010 Z. z. o dotáciách v pôsobnosti MPSVR SR	8000	7200

Rozpočet projektu

UPOZORNENIE

V rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je prijímateľ oprávnený vykonať zmenu štruktúry výdavkov do výšky 15 %, pričom celková výška výdavkov štruktúrovaného rozpočtu musí byť zachovaná. V tomto prípade sa nevyžaduje dodatok k zmluve.

Pre zamedzenie pochybností zmena štruktúry výdavkov vyššia ako 15 % v rámci jednotlivých položiek štruktúrovaného rozpočtu projektu je možná len na základe písomného dodatku k zmluve.

ŠTRUKTÚROVANÝ ROZPOČET

V prípade, že máte otázky ohľadom tvorby rozpočtu, prosím, kontaktujte Ing. Lanátorovú, 02/ 888 91 427, alexandra.lanatorova@justice.sk, alebo Mgr. Bielu, 02/888 91 578, katarina.biela@justice.sk

Postupujte podľa **Usmernenia k vyúčtovaniu, oprávnenosti a neoprávnenosti výdavkov a zúčtovaniu dotácií**

kategória

Celkom

A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)**14 920,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Koordinátorka projektu	5	1 000,00 €	mesiac	5 000,00 €
Sociálna pracovníčka - odborná garantka	5	1 600,00 €	mesiac	8 000,00 €
Školiteľka - expertka na ľudské práva žien a detí	24	40,00 €	hodiny	960,00 €
Školiteľka - asistentka	24	40,00 €	hodiny	960,00 €

kategória

Celkom

B: CESTOVNÉ VÝDAVKY**3 000,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Cestovné náklady účastníčok školenia	30	100,00 €	školenie	3 000,00 €

kategória

Celkom

C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru, podkladom je objednávka resp. príkazná/mandátna zmluva, zmluva o dielo)**8 000,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Publikácia - Ľudské práva pre materské centrá	1	8 000,00 €	publikácia	8 000,00 €

kategória

Celkom

D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY**800,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Administratívne výdavky - kancelárske potreby	1	800,00 €	projekt	800,00 €

kategória

Celkom

E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY**2 370,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Ubytovanie a strava na školeniach	30	79,00 €	školenie	2 370,00 €

Celkom

SPOLU (dotácia)**29 090,00 €****SPOLUFINANCOVANIE - ROZPOČET**

kategória

Celkom

NÁKLADY financované z vlastných zdrojov**2 500,00 €**

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Nájom priestorov	5	300,00 €	mesiac	1 500,00 €
Školiaci materiál	2	500,00 €		1 000,00 €

Celkom

SPOLUFINANCOVANIE CELKOM

2 500,00 €

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

31 590,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

Koordinátorka projektu - koordinácia všetkých aktivít, sledovanie napĺňania cieľov projektu a jeho jednotlivých častí, riešenie ich výstupov voči verejnosti, zabezpečovanie školení z organizačného hľadiska - 5 mesiacov, CCP 1000,00/mes. spolu 5000,00 €, ktoré žiadame z MS SR.

Sociálna pracovníčka - odborná garantka všetkých aktivít / včítane realizácie online workshopov a poradne - 5 mesiacov pri CCP 1600,00/mes, spolu 8000,00 €, ktoré žiadame z MS SR

Školiteľka - expertka v oblasti ľudských práv žien a detí - 3x8 hodín školenia, spolu 24 hod. pri CCP 60,00/hod., spolu 1440,00 €, ktoré žiadame z MS SR

Školiteľka - asistentka - 3x8 hodín školenia, spolu 24 hod. pri CCP 40,00/hod., spolu 720,00 € - žiadame z MS SR

Cestovné náklady účastníkov školení 30 x 100,00 vrátane cestovných náhrad, spolu 3000,00, ktoré žiadame z MS SR.

Publikácia - 1 vydanie v 700 ks náklade, á 11,42 €, spolu 8000,00, ktoré žiadame z MS SR.

Administratívne náklady - kancelárske potreby v hodnote 800 € na trvanie projektu, ktoré žiadame z MS SR

Ubytovanie a strava na školeniach - 30 účastníčok, ubytovanie 50,00 €/os., strava 29,00 €/os. (11,60 12-18 hod., 17,40 nad 18 hod.)

Nájom priestorov Únie materských centier - priestor na pracovné porady a každodenný výkon práce 5 mes., 300,00/mes. spolu 1500 €, financované z vlastných zdrojov.

Školiaci materiál - 2 vydania v hodnote á 500,00, spolu 1000,00 €, financované z vlastných zdrojov.

Celkové náklady na projekt
potrebné na krytie účelu
použitia

31 590,00 €

Výška požadovanej dotácie

29 090,00 €

v eurách

Vlastné zdroje financovania projektu v eurách **2 500,00 €**

Miera spolufinancovanie v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5% **7.91**